
 

Die Technische Universität Dresden (TUD) zählt als Exzellenzuniversität zu den leistungsstärksten 
Forschungseinrichtungen Deutschlands. Sie begreift Diversität als kulturelle Selbstverständlichkeit und 
Qualitätskriterium einer Exzellenzuniversität. Entsprechend begrüßen wir alle Bewerberinnen und Bewerber, die sich 
mit ihrer Leistung und Persönlichkeit bei uns und mit uns für den Erfolg aller engagieren möchten. 

An der Fakultät Umweltwissenschaften, Fachrichtung Geowissenschaften, ist an der Professur für 
Geoinformatik im Projekt Base4NFDI – Basic Services for NFDI zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 

Mitarbeiterin bzw. Mitarbeiter Presse- und Öffentlichkeitsarbeit (m/w/d) 
(bei Vorliegen der persönlichen Voraussetzungen E 11 TV-L) 

zunächst bis zum 29.02.2028 (Befristung gem. TzBfG) zu besetzen. Eine Verlängerung wird angestrebt. 

Die Nationale Forschungsdateninfrastruktur (NFDI) ist eine international sehr sichtbare und einzigartige 
gemeinsame Anstrengung, die Daten aus Wissenschaft und Forschung für das gesamte deutsche 
Wissenschaftssystem erschließt, vernetzt und nachhaltig nutzbar macht. Mit Base4NFDI unternehmen die 
26 Fachkonsortien der Nationalen Forschungsdateninfrastruktur (NFDI) die Anstrengung gemeinsame Basisdienste 
zu entwickeln und anzubieten. Eines dieser Fachkonsortium ist NFDI4Earth, welche Dienste für das 
Forschungsdatenmanagement in den Erdsystemwissenschaften entwickelt und bereitstellt. An Base4NFDI und 
NFDI4Earth beteiligen sich Institutionen aus allen relevanten Bereichen der wissenschaftlichen 
Infrastrukturversorgung und Forschungsorganisationen in Deutschland.  

Beide Vorhaben, Base4NFDI und NFDI4Earth, werden von der TUD als Sprechereinrichtung koordiniert. Die 
ausgeschriebene Stelle ist eingebettet in das Base4NFDI und NFDI4Earth Koordinierungsbüro an der Professur für 
Geoinformatik mit starker Verknüpfung in das Center for Interdisciplinary Digital Sciences (CIDS) der TUD.   

Die Mitarbeit an der Professur für Geoinformatik bietet Ihnen ein kreatives und lösungsorientiertes Arbeiten in 
einem Team von Expertinnen und Experten zum Zukunftsthema Forschungsdatenmanagement und 
Informationsinfrastrukturen - speziell für die Erdsystemwissenschaften und Umweltanwendungen. Wir bieten einen 
modernen Arbeitsplatz sowie Zugang zu einer modernen IT-Infrastruktur und innovativen Services an der 
international agierenden TUD, mit Gelegenheit zu eigenen Weiterqualifikationen, mit flexiblen Arbeitszeiten sowie 
familienfreundlichem Arbeits- und Lebensumfeld in der sächsischen Landeshauptstadt Dresden. Mobiles Arbeiten 
wird ermöglicht. 

Aufgaben: 
— Erstellung zielgerichteter Konzepte für eine öffentlichkeitswirksame Darstellung des Projektes im Abgleich 

mit den Kommunikationsstrategien der TU Dresden bzw. Kommunikation innerhalb und außerhalb des 
Projektes in enger Abstimmung mit der Geschäftsführung und dem Koordinationsbüro der Verbundprojekte 
Base4NFDI und NFDI4Earth in deutscher und englischer Sprache inklusive Erstellung von 
Anforderungsanalysen, Festlegung prioritärer Zielgruppen und Monitoring der Zielerreichung 

— Konzeptionelle Neu- und Weiterentwicklung von Formaten sowie Konzeption und Erarbeitung von Inhalten in 
den Bereichen Print, Online, Social Media im Projektkontext 

— Aufarbeitung, (Weiter-)Entwicklung, sowie Implementierung von Themen und Maßnahmen für diverse 
nationale und internationale Kommunikationskanäle, wie Print, Social Media und Web, Webseite, LinkedIn 
Firmenprofil, Mastodon und ggf. weitere inkl. der Aktualisierung und Erweiterung der nationalen und 
internationalen Printprodukte  

— Mitwirkung bei der Weiterentwicklung des spezifischen Corporate Designs 
— Konzeption, Vor- und Nachbereitung sowie Begleitung diverser unterschiedlicher nationaler und 

internationaler Veranstaltungsformate (organisatorisch und PR bezogen) sowie Umsetzung entsprechend 
relevanter Presse- und Dokumentationsarbeit 

— Koordinierung von Presse- und PR-Aktivitäten von Base4NFDI bzw. NFDI4Earth sowie in enger Abstimmung 
mit der NFDI-Geschäftsstelle 

— Erteilung von Auskünften und Beantwortung von (PR spezifischen) Anfragen in- und externer Partner in 
deutscher und englischer Sprache im Projektkontext 

— Vertretung des Verbundvorhabens im projektübergreifendem Kommunikationskreis der NFDI innerhalb der 
auszuübenden Tätigkeit 



Voraussetzungen: 
— erfolgreich abgeschlossenes Studium in den Fachrichtungen Sprach-, Kommunikations- oder 

Medienwissenschaften, Journalismus, Public Relations oder in einer ähnlich geeigneten Fachrichtung mit 
mehrjähriger Berufserfahrung in der Presse- und Öffentlichkeitsarbeit 

— sehr gute MS-Office-Kenntnisse (PowerPoint, Word, Excel) und Kenntnisse in Content-Management-Systemen 
— selbstständige Arbeitsweise mit der Bereitschaft zur Mehrarbeit bei Belastungsspitzen 
— Kommunikations- und Teamfähigkeit sowie Flexibilität und Bereitschaft zum agilen Arbeiten  
— Bereitschaft zur ständigen Weiterbildung 
— sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift 

Für weitere Informationen und Fragen wenden Sie sich bitte an Herrn Jörg Seegert (joerg.seegert@tu-dresden.de). 

Die TUD strebt eine Erhöhung des Anteils von Frauen an und bittet diese deshalb ausdrücklich um deren Bewerbung. 
Die Universität ist eine zertifizierte familiengerechte Hochschule. Bewerbungen schwerbehinderter Menschen sind 
besonders willkommen. Bei gleicher Eignung werden diese oder ihnen kraft SGB IX von Gesetzes wegen 
Gleichgestellte bevorzugt eingestellt. 

Ihre aussagekräftige Bewerbung senden Sie bitte mit den üblichen Unterlagen bis zum 05.01.2026 (es gilt der 
Poststempel der Zentralen Poststelle bzw. der Zeitstempel auf dem E-Mail-Server der TUD) bevorzugt über das 
SecureMail-Portal der TUD https://securemail.tu-dresden.de als ein PDF–Dokument an lars.bernard@tu-dresden.de 
bzw. an: 

TU Dresden, Professur für Geoinformatik, Herrn Prof. Dr. Lars Bernard, Helmholtzstr. 10, 01069 Dresden.  

Ihre Bewerbungsunterlagen werden nicht zurückgesandt, bitte reichen Sie nur Kopien ein. Vorstellungskosten 
werden nicht übernommen. 

 

  
Die TUD ist Gründungspartnerin der 
Forschungsallianz DRESDEN-concept e.V. 

 

Hinweis zum Datenschutz: Welche Rechte Sie haben und zu welchem Zweck Ihre Daten verarbeitet werden sowie weitere 
Informationen zum Datenschutz haben wir auf folgender Webseite für Sie zur Verfügung gestellt: 
https://tu-dresden.de/karriere/datenschutzhinweis. 
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	Mitarbeiterin bzw. Mitarbeiter Presse- und Öffentlichkeitsarbeit (m/w/d)

